
:یگداوناخ مان و مان

طسوتم - یژرنا و راک:نومزآ مان

نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

هرذ یشنارگ لیسناتپ و یشبنج یژرنا عومجم .دنکیم تکرح  یقفا تعرس اب نیمز حطس زا  عافترا رد مرج هب یاهرذ1
 ؟تسا لوژورکیم دنچ

3μg1km2 × 10 6 mm
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.دوشیم هیلوا رادقم  کرحتم یشبنج یژرنا ،دوش هدوزفا  یهزادنا هب کرحتم یدنت رب رگا .تسا تکرح لاح رد  یدنت اب یکرحتم2
؟تسا هدوب هیناث رب رتم دنچ 
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3
یدنت تار�غت تبسن ،مینک هفاضا نآ مرج هب 25% رگا .تسا k یشبنج یژرنا یاراد تسا تکرح لاح رد یدنت اب هک m مرج هب یمسج
)تعرس تار�غت یدنت :ییامنهار( .دنامب تباث نآ یشبنج یژرنا هکنآ طرش اب دش دهاوخ ردقچ
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؟تسا ریز ریداقم زا کیمادک قباطم هیناث رب رتم بسح رب v .تسا ریز لکش قباطم m مرج هب یمسج یدنت بسح رب یشبنج یژرنا رادومن4
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رد  یورین راک .دوشیم اجهباج اه روحم تهج رد  هزادنا هب و تسا تکرح لاح رد ) رد(  یورین رثا تحت یمسج5
؟تسا لوژ دنچ ییاجهباج نیا

= 6 + 8F ⃗ i ⃗ j ⃗ SI5mxF ⃗ 
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؟تسا لوژ دنچ اب ربارب  تدم رد هنزو یور  یورین راک .دنکیم تکرح ن�اپ تمس هب تباث تعرس اب هنزو لباقم لکش رد6
).دوش رظنفرص اهنآ نیب کاکطصا و خن ،هرقرق مرج زا و (
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تسد یورین راک .دنکیم اجهباج یقفا یاتسار رد رتم 5 ةزادنا هب ار  مرج هب یبآ لطس ،تسا تکرح لاح رد تباث یدنت اب هک یصخش7
 ؟تسا لوژ دنچ ییاجهباج نیا رد بآ لطس یور رب صخش
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،5s تدم رد ورین نیا راک .دنکیم اجهباج رتم 1/5 هیناث ره رد ،یقفا حطس یور ار m یهنزو یهزادنا اب  تباث یورین ،ریز لکش قباطم8
 ؟تسا لوژ دنچ

F ⃗ 8N
(sin = 0/6)37∘
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،یقفا ییاجهباج رتم 5 یط رد ،دوش دراو ییاجهباج تهج رد یصلاخ یورین مسج نیا هب رگا .تسا لوژ 100 شبنج یژرنا یاراد یمسج9
؟تسا نوتوین دنچ ،صلاخ یورین ی هزادنا تروصنیا رد ،دباییم شیازفا دصرد 20 نآ یدنت
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رب رتم دنچ مسج یهیلوا تعرس .دنکیم ادیپ شیازفا 144J نآ یشبنج یژرنا ،دوش هفاضا  یهزادنا هب  2kg مرج هب یمسج تعرس رگا10
؟تسا هدوب هیناث
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نیرتلااب رد هلولگ نیا تعرس یهزادنا .دوشیم باترپ لااب هب ور قفا هب تبسن  یهیواز تحت  یهیلوا تعرس اب مرج هب یاهلولگ11
؟تسا لوژ دنچ جوا یهطقن هب ندیسر نامز ات باترپ یهظحل زا هلولگ رب دراو یاهورین دنیارب راک .تسا  اب ربارب شریسم زا هطقن
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و B یهطقن هب و هدرک یط ار لکش یاهریاد ریسم  ،مئاق حطس کی رد ات مینکیم اهر A یهطقن زا ارمرج هب یمسج ،ریز لکش رد12
زا هلولگ رب دراو نزو یورین راک ،دوش فلت نآ یهیلوا یژرنا یدصرد C ، 10 ات B یهطقن زا هلولگ ریسم یط رد رگا .دسرب C یهطقن هب سپس
یژرنا أدبم ناونع هب نیمز حطس(؟تسا هنوگچ ، Cیهطقن ات A یهطقن زا هلولگ رب دراو نزو یورین راک اب  هسیاقم رد B یهطقن ات A یهطقن
) و دوش هتفرگ رظن رد یشنارگ لیسناتپ

0/5kg
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kg

.تسا رتشیب لوژ 5)1
.تسا رتمک لوژ 5)2
.تسا رتشیب لوژ 10)3
.تسا رتمک لوژ 10)4

راک و  نیمز حطس رد اهنآ یدنت هنیزگ مادک .دنوشیم اهر نیمز حطس هب تبسن  عافترا و نوکس تلاح زا مسج هس ،ریز لکش قباطم13
).دینک رظن فرص کاکطصا و اوه تمواقم رثا زا( ؟دهدیم ناشن یتسرد هب ار  نیمز حطس هب ندیسر ات اهنآ یور نزو یورین
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و لوژ  60 مسج لیسناتپ یژرنا ر�غت ۀزادنا نیمز هب ندیسر ات طوقس ریسم رد رگا .دوشیم اهر نیمز حطس زا  عافترا زا یمسج14
؟تسا نوتوین دنچ ریسم لوط رد مسج رب دراو یاوه تمواقم یورین طسوتم یگرزب ،دشاب لوژ 40 نآ یشبنج یژرنا ر�غت ۀزادنا

40m
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یورین راک هزادنا رگا .دنکیم توش هزاورد تمس هب یتلانپ هطقن یور زا  یدنت اب ار مرگولیک 0/5 مرج هب لابتوف پوت کی ینکیزاب15
؟تسا  دحاو دنچ یقفا ریت نیا اب پوت دروخرب یدنت ،دشاب  اب ربارب هزاورد یقفا ریت هب نآ دروخرب ماگنه ات پوت یور اوه تمواقم
).تسا رتم 2/6 ،نیمز حطس زا هزاورد یقفا ریت عافترا و (
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،مینک باترپ  عاعش هب یکاکطصا نودب یاهریاد عبرُ ریسم یور رب A یهطقن زا v تعرس اب ار m مرج هب یاهلولگ رگا ،ریز لکش قباطم16
تعرس ،میهد شیازفا  یهزادنا هب لبق تلاح هب تبسن ار A یهطقن رد هلولگ تعرس یهزادنا رگا .دوریم لااب B یهطقن ات رثکادح هلولگ
)دوش رظنفرص اوه تمواقم یورین زا( ؟تسا هیناث رب رتم دنچ C یهطقن هب ندیسر ماگنه هلولگ
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.دراد یگتسب )m( هلولگ مرج هب)4

ربارب نیمز حطس زا هلصاف رد هلولگ یشبنج یژرنا رگا .دوشیم اهر h عافترا زا هیلوا تعرس نودب مرگ 200 مرج هب یاهلولگ ،ءلاخ طیارش رد17
120J عافترا ،دشاب h ؟تسا هدوب رتم دنچ 
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اوه تمواقم یورین راک رگا .دوشیم باترپ ن�اپ هب ور مئاق روطهب  تعرس اب نیمز حطس یرتم  عافترا زا مرگ  مرج هب یاهلولگ18
؟تسا لوژ دنچ نیمز هب دروخرب هظحل رد هلولگ یشبنج یژرنا ،دشاب ،ریسم لوط رد هلولگ یور
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،رتم بسح رب نیمز حطس زا یعافترا هچ رد .دوشیم باترپ نیمز حطس فرط هب  تعرس اب نیمز حطس زا یرتم 4/2 عافترا رد یاهلولگ19
رظنفرص اوه تمواقم زا و تسا نیمز حطس رد لیسناتپ عجرم ،( ؟دوشیم نآ یشبنج یژرنا  هلولگ یشنارگ لیسناتپ یژرنا
).دینک
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.دوش فقوتم ات میریگیم تسد اب ریز لکش قباطم ،تسا تکرح لاح رد  یقفا و تباث یدنت اب هک ار مرگولیک 3 مرج هب یا هلولگ 20
.دباییم ...................... لوژ ................... ،دنیارف نیا یط اوه و تسد ،هلولگ ینورد یژرنا
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شیازفا ،600)1
شهاک ،1200)2
شهاک ،600)3
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مامت رد اوه تمواقم یورین هزادنا رگا .مینکیم باترپ لااب فرط هب نیمز حطس زا هیناث رب رتم هیلوا یدنت اب ار مرگولیک مرج اب یاهلولگ21
رد نیمز حطس یرتم عافترا رد هلولگ یدنت تبسن ،دور لااب نیمز حطس یرتم عافترا ات رثکادح هلولگ و دشاب تباث هلولگ تکرح ریسم
)(؟تسا مادک طوقس ماگنه رد عافترا نامه رد هلولگ یدنت هب نتفرگ جوا ماگنه
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سپس ،هدش فقوتم B یهطقن رد و دوشیم باترپ لااب فرطهب رادبیش حطس یور A یهطقن زا  یدنت اب m مرج هب یمسج ریز لکش رد22
؟تسا رتم دنچ AB لوط .دوشیماب ربارب A یهطقن رد نآ یدنت ،تشگرب ماگنه و ددرگیمرب
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و کاکطصا نودب  ریسم رگا .درذگیم  هطقن زا  یدنت اب و هدرک تکرح هب عورش هیلوا یدنت نودب  هطقن زا  مرج هب یمسج23
 ؟تسا لوژ دنچ  ریسم رد کاکطصا یورین راک ،دشاب کاکطصا یاراد  ریسم
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رگا .مینکیم باترپ رادبیش حطس یلااب فرط هب نآ تازاوم هب و یرادبیش حطس ن�اپ زا ار  هیلوا تعرس اب یمسج ،ریز لکش قباطم24
رثکادح مسج نیا ،دوش فلت امرگ تروص هب مسج هیلوا یشبنج یژرنا زا دصرد 2 ،دوریم لااب رادبیش حطس یور مسج هک یرتم ره یازا هب
رظن رد نیمز حطس یور ادتبا ار مسج و ( ؟تفر دهاوخ لااب رادبیش حطس یور ،رتم بسحرب یبیرقت تروص هب ار یتفاسم هچ
).دیریگب

10 m
s

g = 10 N
kg

1(4/15
2(8/3
3(6/26
4(12/5

دعب هقیقد مین و هدرک دنلب نیمز حطس زا و نوکس لاح زا ار  مرج هب یمسج ربلااب نیا رگا .تسا دصرد 60 یکیرتکلا ربلااب کی ةدزاب25
 ؟تسا تاو دنچ هاگتسد نیا هب یدورو یکیرتکلا ناوت ،دناسرب نیمز حطس زا یرتم 4 عافترا هب ارنآ  تعرس اب
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اب و دور هجریش نوکس لاح زا ،نیمز حطس یرتم  عافترا زا  مرج هب یزابیکسا ات دشکیم لوط هیناث  ،یکسا یهقباسم کی رد26
تاو دنچ اوه تمواقم یورین طسوتم ناوت یهزادنا ییاجهباج نیا رد ،دوش ضرف تباث اوه تمواقم یورین رگا .دسرب نیمز هب  یدنت
).دوش رظنفرص اهکاکطصا یهیقب زا و ( ؟تسا

2060 kg300
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 هبملت نیا هدزاب رگا .دشکیم لااب نیمز حطس ات تباث یدنت اب نیمز حطس یرتم  قمع زا ار بآ نت  هقیقد ره رد یقرب هبملت کی27
؟ تسا تاوولیک دنچ هبملت ناوت ،دشاب دصرد
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حطس ات یرتم  قمع زا تباث یدنت اب ار بآ مرگولیک دنچ هقیقد ره رد هبملت نیا .تسا % نآ هدزاب و تاوولیک  یقرب ۀبملت کی ناوت28
 ؟دروآیم لااب نیمز
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یارب ندب هدزاب و دشاب  هلپ ره عافترا رگا .دوریم لااب تباث تعرس اب هقیقد کی نامز تدم رد ار هلپ  ، مرج هب یصخش29
 ؟تسا مادک تیلاعف نیا رد  رد صخش یژرنا فرصم گنهآ ،دشاب دصرد  هلپ نتفرلااب

60kg4030cm
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kg
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زا شاهیلوا یدنت فصن اب مسج رگا .دوشیم باترپ ریسم یاتسار رد  ۀطقن زا   ۀیلوا یدنت اب  مرج هب یمسج ،ریز لکش قباطم30
 ؟تسا لوژ دنچ ییاجهباج نیا رد کاکطصا یورین راک ،دنک روبع  ةطقن

2kg10 m
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